7. SINIF FEN BiLiMLERi

zy

Diinya iizerinde bulunan cisimlere etki eden yer
cekim kuvvetleri yukaridaki sekilde gosterilmistir.

Buna gore, hangi cisme etki eden yer gekimi
kuvvetinin yonii dogru gosterilmistir?

A) K B) L C)M D) N
Y Ali  Berk
o~ g
o Deniz X n
30kg 29kg

Sekilde Ali ve Berk’in kiitleleri verilmistir.

Buna gore Ali ve Berk’in agirhg: asagida verilen
konumlardan hangisinde iken esit olabilir?

Ali Berk
A) X Y
B) ¥ Y
C) X X
D) Y X
L O R ile olcilir.
© AGINTIK e ile olcalir.

Yukarida verilen ciimlelerde noktali yerlere yazi-
lacak uygun kelimeler sirasiyla hangi segenekte
dogru verilmistir?

A) Esit kollu terazi — dinamometre

B) Dinamometre — esit kollu terazi

C) Esit kollu terazi — dereceli kap

D) Dinamometre — cetvel

4.

I. Dinamometre ile dlcdlir.
II. Birimi Newton'dur.

IIL. Bulunulan yere goére degisir.

Agirhik ile ilgili yukarida verilen ifadelerden han-
gileri dogrudur?
A) YalnizI B) Ivell

C) Il ve III D) I,1II ve III

Elif bir cismin agirhgini K, L ve M noktalarinda ayri
ayri 6lgecektir.

Buna gore cismin K, L ve M noktalarindaki agir-
liklarinin biyiikliik iliskisi asagidakilerden han-
gisi gibi olmasi beklenir?
A) K=L=M B) M>L>K

C)K>L>M D) L>K>M

O

K L

Bir cismin agirhgi K ve L gezegenlerinde &lgiile-
cektir.

Buna gore, cismin K ve L gezegenlerindeki agir-
hklari asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

K L
A) 20N 20N
B) 20N 30N
C) 30N 30N
D) 30N 20N
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Necati, Diinya {izerinde farkli bélgelerde agirhgini
Olemdistar.

Yukaridaki sekle goére Necati’nin agirhiginin en
fazla oldugu bodlge asagidaki segeneklerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) K B) L C)M D) N

Sirtiinmelerin

0 dnemsenmedigi bir
ortamda K cisminin
kinetik ve potansiyel
enerjilerinin zaman-
la degisim grafigi
yanda verilmistir.

I I

Buna gore, K cisminin hareketi siiresince izledigi
yol, asagidakilerin hangisinde dogru olarak ve-
rilmistir?

L4 B) B W

D) ®1

9. Bir cismin sahip oldugu kinetik enerjisi;

I. Cismin siratine
II. Cismin kitlesine

III. Cismin sekline

Verilenlerden hangilerine baghdir?
A) Yalniz1 B) Ivell

C) II ve III D) I, II ve III

P

Diinya tizerindeki bir cisim N noktasindan P nok-
tasina gotirilmektedir.

Buna gore cismin agirhig: ile kiitlesindeki degi-
sim durumu asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

Agirhk Kiitle
A) Degismez Degismez
B) Artar Artar
C) Artar Degismez
D) Degismez Azalr

. Fen Bilimleri dersinde 6gretmen ve ogrenci ara-

sinda su diyalog gegmektedir.

Ogretmen: Kiitle ve agirlik kavramlarinin tanimla-
rini ve birimlerini sdyler misin?
Ogrenci:  Kiitle, Degismeyen madde miktaridir.
Birimi Newton'dur. Agirlk Diinya’nin
varliklara uygulandigr yer cekimi kuv-

vetidir. Birimi kilogramdir.

Verilen bu aciklamalara goére, 6grenci ile ilgili
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Kitle ve agirhgr birimlerini biliyor, tanimlarini
karistiriyor.

B) Agirhigin tanimini ve birimini biliyor, kitlenin ta-
nimini ve birimini bilmiyor.

C) Kiitle ve agirligin tanimlarint biliyor, birimlerini
karistiriyor.

D) Kitlenin tanimint ve birimini biliyor, agirhgin ta-
nimini ve birimini bilmiyor.

.Is birimi asagidakilerden hangisidir?

A) Newton B) Newton . Metre
Metre

C) Newton D) Metre




13. Bir gok cisminin, kiitle cekim
kuvvetinin blyukligui
0 gok cisminin
kiitlesine baghdir.

/N

Yer cekimi kuvveti Agirlik yer cekimi
Diinyanin her yerinde kuvvetine bagh
aynidir. olarak degisir.

.:/ \(k ;I/ \:l

Yukaridaki ifadelerin dogru ya da yanhs oldugu-
na karar vererek ilerleyen bir 6grenci hangi sek-
le ulasir?

A @ B) A C) * D) M

14. 1s ile ilgili olarak;

Bir cismin uygulanan
kuvvet nedeniyle,
kuvvet dogrultusunda
hareket etmesidir.

Uygulanan kuvvet
arttikca yapilan
is artar.

N

Talay

Eray

Yukaridaki 6grencilerden hangilerinin verdigi
bilgiler dogrudur?

A) Gokhan ve Tulay

B) Gokhan ve Eray

C) Tulay ve Eray

D) Gokhan, Tilay ve Eray

15.
2m
20N
Il.m_> n
3m
3m
2m

Zeynep yapilan isin alinan yol ile iliskisini inceleye-
cektir.

Buna gore Zeynep'in yukarida verilen diizenek-
lerden hangi ikisini kullanmasi uygun olur?
A) Ivell B) II ve III

C) IIvelV D) III ve IV

16. Asagida verilen durumlarin hangisinde fiziksel
anlamda is yapilmamaktadir?

A)( P A B)('\g/'\

\ )

> | A

Yerden tugla
alanisci

Halteri havada
tutan sporcu
\ J

Q

El arabasiyla kum
tastyan isci

Halteri yerden

kaldiran sporcu
_ J




17.

18.

Ali, cantayi yerden Ali, canta ile cantayi
ahyor. sallamadan ydriyor.
I I

Yukarida verilen olaylarda fiziksel anlamda is
yapilma durumu asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

I II
A) Yapilir Yapilir
B) Yapilir Yapilmaz
C) Yapilmaz Yapilir
D) Yapilmaz Yapilmaz

K m —> 20km/h
O O

L 2m —> 20km/h
O 0

M 3m —> 20km/h
@) O

K, L ve M cisimlerinin kiitle ve siiratleri yukaridaki
sekillerde gosterilmistir.

Buna gore, cisimlerin kinetik enerjileri arasin-
daki bilyiikliik iliskisi asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?
A K=L=M B) K>L>M

C) M>L>K D) L>K>M

instagram: fenkusagi

19. Bir cismin ¢gekim potansiyel enerjisi ile ilgili;

Cismin yerden
yiiksekligine
baglidir.

Cismin kutlesine
baghdir.

: Cismin hizina
Ali bagldir.

o6grencilerden hangilerininin ifadeleri dogrudur?

A) Tolgay - Ali

B) Tolgay - Zeynep

C) Ali - Zeynep

D) Tolgay - Ali - Zeynep
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izo, % Barajlardaki su
| W Sikishrilmis yay
i @ Raftaki kitap

| A Gerilmis ok
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Yukarida verilen durumlarda cisimlerin sahip ol-
duklari potansiyel enerjilerin siniflandirilmasi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Cekim potansiyel Esneklik potansiyel

enerjisi enerjisi
AL A *, @
B) x, @ H A
C) . Q. A
D) A, @ *, l






